
ประชาสัมพันธการชําระภาษีโรงเรือนและที่ดิน,ภาษีบํารุงทองที่ และภาษีปาย                          
ขององคการบริหารสวนตําบลทุงตอ ประจําป 2562 

 

 
คําแนะนําการชําระภาษีของ อบต.ทุงตอ 

     องคการบริหารสวนตําบลทุงตอ ขอประชาสัมพันธการรับชําระภาษี ประเภทตางๆ  ซ่ึงไดแก ภาษีโรงเรือน
และท่ีดิน ภาษีบํารุงทองท่ี และภาษีปาย โดยทานสามารถติดตอโดยตรงไดท่ี งานจัดเก็บรายได กองคลัง 
องคการบริหารสวนตําบลทุงตอ หรือโทรศัพท  สอบถามไดท่ี 075-290-747 กด 4 โดยมีรายละเอียด 
ดังตอไปนี้                      
                   

ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 
         เปนภาษีท่ีจัดเก็บจากบานเชา อาคารรานคา ตึกแถว บริษัท ธนาคาร   โรงแรม โรงภาพยนต แฟลต 
อพารทเมนท หอพัก คอนโดมิเนียม   โรงเรียนสอนวิชาชีพ โรงงานอุตสาหกรรม สนามมา สนามมวย 
สนาม   กอลฟ ทาเรือ บอนไก บอนปลา ฟารมสัตว คลังสินคา และบริเวณ  ท่ีดินปกติใชรวมกันกับโรงเรือน
นั้น ฯลฯ 

อัตราภาษี  
 *** รอยละ 12.5 ของคารายป ***       

                    
                                       การย่ืนแบบประเมินและการชําระภาษี 
          เจาของทรัพยสินหรือผูมอบอํานาจยื่นแบบแสดงรายการทรัพยสิน (ภ.ร.ด.2) ตอพนักงาน
เจาหนาท่ี ซ่ึงทรัพยสินนั้นตั้งอยู ตั้งแตวันท่ี 2 มกราคม 2562 - 28 กุมภาพันธ 2562  พนักงานเจาหนาท่ี
จะออกแบบการประเมิน  (ภ.ร.ด.8)  ผูรับการประเมินตองชําระภาษีภายใน 30 วัน นับแตวันไดรับการ
ประเมิน (ภ.ร.ด.8) 

 
ภาษีบํารุงทองท่ี 

เปนภาษีท่ีจัดเก็บจากเจาของท่ีดิน ผูครอบครองท่ีดิน 
 
                                                       อัตราภาษี 
** จะเสียตามราคาปานกลางของท่ีดิน มีหลายอัตราขอทราบรายเอียดกับเจาหนาท่ี
โดยตรง                                         
** ท่ีดินวางเปลาหรือไมไดทําประโยชนจะตองเสียภาษีเปน 2 เทาของอัตราปกติ 
 
 

การย่ืนแบบแสดงรายการท่ีดินและชําระภาษี 
1.ใหเจาของท่ีดินผูครอบครองท่ีดิน ยื่นแบบแสดงรายการท่ีดิน (ภบท.5) และชําระภาษีปละ ตั้งแตวันท่ี        
2 มกราคม 2562 – 30   เมษายน 2562 
2. ผูท่ีไดรับโอนกรรมสิทธิ์ท่ีดินใหมหรือเนื้อท่ีดินเปลี่ยนแปลง ใหยื่นแบบแสดงรายการท่ีดิน (ภ.บ.ท.5) ภายใน 
30 วัน นับแตวันท่ีไดรับโอนกรรมสิทธิ์ 



ภาษีปาย 
        เปนภาษีท่ีจัดเก็บจากปายแสดงชื่อ ยี่หอ หรือเครื่องหมายการคาหรือ โฆษณา หรอืกิจการอ่ืน หรือ
กิจการอ่ืน เพ่ือหารายไดไมวาจะแสดงหรือโฆษณาไวท่ีวัตถุใดๆ ดวยอักษร ภาพ หรือเครื่องหมายท่ีเขียน
แกะสลักจารึกหรือทําใหปรากฏดวยวิธีอ่ืน 
 

อัตราภาษีปาย 
 

 
 

การย่ืนแบบประเมินและการชําระภาษี 
1. เจาของปายจะตองเสียภาษีปาย ยื่นแบบแสดงรายการภาษีปาย ตั้งแต 2 มกราคม 2562 –               
31 มีนาคม 2562 โดยเสียเปนรายป ยกเวนปายเพ่ิงติดตั้งหรือแสดงในปแรก โดยใหยื่นแบบแสดงรายการ
ภาษีปายภายใน 15 วัน และใหเสียภาษีปายตั้งแตเริ่มติดตั้งหรือแสดงจนถึงสิ้นป และเสียภาษีปายรวยงวดๆ
ละ 3 เดือน ของป 
2. ชําระภาษีปายภายใน 15 วันนับแตวันท่ีไดรับแจงการประเมินจากพนักงานเจาหนาท่ี 
3. ถาภาษีปายเกิน 3,000 บาท จะผอนผันชําระเปนงวดๆ ติดตอกัน 
 
 
 
 

                                                     


